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OPCIO A

®

Dades m = 7.2 102° kg, r =8 10° m, @ = 135°/2 = 67.5°.
a) Per simetria, el camp tendra direccio vertical:

N'm? 721020 kg

g(P)=2G g cos(a) =2x6.67107" cos(a@)= 0.0575in/s?

kgz (8105 my

Nmn? 7.21020 kg
gz 8105m -~ 120W/ke

b) V(P)=-2G ? =-26.6110""

@

Dades o = 4m 1077 N/AZ, separaci6 entre fils =s =1 m.

Ho |
nr
a) La direcci6 i el sentit del camp de cada fil en un punt nitja entre ells s'obté amb
la regla de la ma dreta. El sentit del camnp total s'obté usant que B, < B, perqué

h < I,. Esquema:

La intensitat del camp magneétic creat per un fil infinit a una distancia r és B =

A I]<lz '_Bl Iz A A l]<’2 V_Bl ’2
X (039
0.9 ﬂT@ B,—B, 3.2 [1T® By+B;

BZ BZ \

Suposant que el sentit de B, + B, defineix en cada cas al sentit positiu, es té

Ho e P Ho - -6

La suma de les dues equacions dona |, =5.125A ilarestadona |, =2.875A

b) El punt on el camp és zero esta més a prop del fil I perqué |, < I,. Esquemna:

A L=5A 1,=8 AA Equacio:
x B Mo h _ Ho I,
02 2nx  2x(Im-x)
(L\:;) I
B, T=x I](]m—X)= Lx, x= ﬁ]ln - x = 0.385m
1+ 1

c) Aimb corrents del mateix sentit, la forca entre dos fils rectes és atractiva.

l~loh’2L_> F

Peraunalongitud L: F= —
u gitu rT ;

= 8uN/m
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L'amplitud d'una ona esférica a una distancia r de la font és A/r.

A,=0.75 Pa \A,=0.3 Pa A
—— =0.75Pa - A=12.75
17 m
jyALL A

/ X } == 03Pa - = 425m

2

O,

a) En un telescopi de Galileu I'ocular és una lent divergent i |'objectiu, una lent
convergent. Per tant, 300 mm ha de ser la distancia focal de |'objectiu. Si L'augment
angular és 3:

et 300 mm
fObJeCt u_ _ =3 = focsar = —100 IMIN

focular focular

F=

b) Disposicio de les lents en un telescopi de Galileu:

A Lent ocular

-100 mm
v

Fo,oc 1

Fi,obj

Lent objectiu
300 mm

»

1

v

®)

a) Dada: Ty, =122s.
La relacié de la constant de desintegracio amnb el periode de semidesintegracio és
In(2)

S T

A =0.005685""=20.45h"!

b) Dades: A(**C) =1.210 10-* any~'. A(inostra) = 14500 des/dia, A, = 890 des/h.
S'usara que A(t) = Ag exp(—At). L'activitat Ay es passa a 21360 des/dia.

Se suposara que quan es va fer la taula, la fusta usada hauria donat les mateixes
desintegracions que es tenen ainb una quanitat igual de fusta tallada actualment.
14500

_ At A t=
14500 = 21360e7, —At In21360—>

t =3200 anys
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OPCIO B
Dades: T, = 2.72 anys, R; =17 10° kin.
T2 Ti? .
a) Rz =7 R4. Per la tercera llei de Kepler % =R Te= T47°2 > Tz=50.4anys
B8 A

b) S'aplicara la conservacié del inoment angular: mrpv, =mr, v,

- | Y,=35.3km/s

v,=40

c) Per usar la tercera llei de Kepler es necessita el semieix gran de |'0rbita del planeta
C. Aquest semieix és la meitat de la distancia entre |'apoastre i el periastre. Per tant,

a= (ra+n,)/2= 3210%km. Llavors, Tc = T4(a/17)}2 - | T- =7.0 anys

@

a)o =4t — 2. fem=— % = —4+2t=0-> | Lafemészeroat=2s
b) Dades: B=210-3T,R=0.02n. Area =7 R? =1.2566 102 In.
Pla espirax-zz. | ¢ =BA =2.5110°Wb | Plaespiray-zz ¢=0
Pla espiray = x. El camp i el pla de ['espira formen un angle de 45:
¢ =BAcos(45°) =1.7810-% Wb

®

2mX
Equacié de I'ona harmonica h(x, t) = 24 cos( e 4 t) =Acos(kx—wt).

10.5
. » ) ) w 10.5%x4
a) La velocitat de propagacio de I'ona és v = ke -aais Uis 6.7m/s

b) Vnix=Aw=24cm 45>y, =96cm/s
¢) La longitud d'ona és A =10.5 in. Si es veu que 31.5 = 31, quan el desplacainent
sigui maxin a |'origen també ho sera a x = 31.5 in. Per tant, h =24cin

També es pot respondre la pregunta veient que el desplacament és maxim a |'origen
quan el cosinus de la funcio h és 1i aix0 passa a t = 0. Llavors h(31.5, 0) = 24 cm.
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a) El signe dins I'equacié de Descartes depén del criteri de signes per a les distancies
de l'objecte i la iinatge a la lent. En tot cas, f = +60 min i la lent s'ha de posar amb

la formiga entre el focus objecte i el vidre. Distancia lent-formiga : 48.4 inin

b) (Es poden tracar els dos raigs de la figura o fer un esqueina amb un d'ells i el raig
que segueix la linia que passa per Fq i I'extrem de I'objecte.)

»

T

®

a) Interaccions gravitatoria, electromagnética, nuclear feble i nuclear forta.
b) La interaccié nuclear forta.
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